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A Retyezát Nemzeti Park 

A Déli-Kárpátokban található Retyezát Nemzeti Parkot 1935-ben létesítették. 1979-ben 

bioszféra rezervátummá nyilvánították. A nemzeti parkban húsz, 2000 m fölötti hegycsúcs és 

több tucat glaciális eredetű tó található. A területen körülbelül 1200 növényfaj és több száz 

állatfaj él. 

Gyalogtúráitok során találkozhattok itt: zergével, szarvassal, fajdkakassal, vörhenyes 

fecskével,  hiúzzal, farkassal, medvével. Nagyon szép növényfajokat is láthattok: havasi gyopárt, 

nefelejcset, nárciszt. 

Az 1-5.  feladatok megoldásához olvasd el az alábbi szöveget! 

A Retyezát Nemzeti Park fő látványosságai a hegyvidéki tavak. Az alábbi táblázatban 

feltüntettük a nemzeti parkban található tavak mélységét és területét.  

 
Tó 

 
Jellemzői  

Anna Bucura Zănoaga Florica 

területe 
( )ha  3 9 6 1 

mélysége 
( )m  12 16 29 6 

 

Cod  1  0  9 
1.  Karikázd be a helyes válasz betűjelét! 

A táblázatban megadott adatok alapján a Bucura-tó mélysége: 

a) 9m 

b) 12m 

c) 16m 

d) 29m 

Cod  1  0  9 
2.  Karikázd be a helyes válasz betűjelét! 

A táblázatban megadott adatok alapján a Florica-tó területe mennyivel kisebb mint az Anna-tó 

területe? 

a) 1ha-ral 

b) 2ha-ral 

c) 5ha-ral 

d) 8ha-ral 
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Cod  1  0  9 
3. Karikázd be a helyes válasz betűjelét! 

Melyik az a fizikai mennyiség, amelynek a mértékegysége azonos a mélység mértékegységével? 

a) a hosszúság 

b) a felület területe 

c) a tömeg 

d) a kilométer 

 
Cod  21  11  12  13  00  01  99 

4. A vízi környezet tanulmányozása céljából a Zănoaga-tó felszínéről lebocsájtottak egy kis 

tengeralattjárót 27 m mélységbe. A függőleges ereszkedés állandó m0,15
s

 sebességel történik.  

Számítsd ki a tengeralattjáró ereszkedési időtartamát! Fejezd  ki az eredményt percekben!  

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
 

Cod  1  0  9 
5. A nemzeti parkban ritka madárfajok is élnek: szirti sas, kígyászölyv, vándorsólyom, törpe 
kuvik, fülesbagoly, fekete gólya. 

Karikázd be a helyes válasz betűjelét! 

A fekete gólya így alkalmazkodott a nedves élőhelyhez: 

a) háti-hasi irányban lapított testtel 

b) lábujjai között található úszóhártyával 

c) görbe karmokban végződő lábujjakkal 

d) rövid és izmos lábakkal 
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 A 6-10.  feladatok megoldásához olvasd el az alábbi szöveget! 

A Retyezát-hegységben sok turistaösvény található. A Bucura-tó és a Zănoaga-tó között 

húzódó ösvényről nyílik a legcsodálatosabb kilátás. 

Egy kirándulócsoport a Bucura-tó partján,  egy 

menedékház közelében állít fel három sátrat. A mellékelt 

ábrán az A pont a menedékház helyét, a B, C és D 

kollineáris pontok és a sátrak helyét jelölik. 

A sátrakat úgy helyezik el, hogy: 50mAB = , 

40mBC =  és 30mAC =  legyen. 

Cod  2  1  0  9 
6. Számítsd ki az ABCháromszög kerületét! 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
 

Cod  21  11  12  13  00  01  99 
7. A kirándulók felállítanak még egy sátrat az E pontban. Az E pont az A pont szimmetrikusa a 

BD egyeneshez viszonyítva. Tudva azt, hogy AC BD⊥  és ( ) 30m ADC = °∢ , számítsd ki a D és 

E pontban elhelyezett sátrak közötti távolságot!   

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
 



 

Matematică şi Ştiinţe ale naturii – TEST 1 Pagina 5 din 8 
EN VI – 2015 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
 

Cod  1  0  9 
8. A Bucura-tó partján, a menedékháznál mért 

hőmérséklet értékeit a mellékelt ábrán 

tüntették fel. Ezek a mérések egy nap alatt 

történtek 7 óra és 19 óra között.  

Karikázd be a helyes válasz betűjelét! 

Mennyi volt a hőmérséklet változása 7 óra és 

13 óra között?   

a)  C5°  

b)  C10°  

c)  C12°  

d) C22°  

Cod  21  11  12  00  99 
9. A nemzeti parkban különböző állatcsoportokhoz tartozó védett állatfajok élnek. Társítsd az A 

oszlopban található állatfajokat a B oszlopban található, nekik megfelelő állatcsoportokkal! Írd a 

megfelelő betűjeleket az A oszlopban található kipontozott helyre! Az egyik állatcsoporthoz nem 

tartozik egyetlen állatfaj sem. 

A oszlop B oszlop 

....... 1. pettyes gőte a) ízeltlábúak 

....... 2. szerecsenlepke b) kétéltűek 

....... 3. törpekuvik c) ragadozó madarak 

 d) vízimadarak 
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Cod  1  0  9 
10. A nemzeti parkban kilenc hüllőfaj is él: zöld gyík, rézsikló, vipera, lábatlan gyík stb. Csak az 

egyik faj számít ritkának, de hat fajnak csökkenőben van a száma. 

Nevezz meg egy lehetséges okot, amiért csökken a viperák száma a nemzeti parkban! 

 
 

 

 

 

 

 A 11-15.  feladatok megoldásához olvasd el az alábbi szöveget! 

A Retyezát Nemzeti Park legértékesebb része a Gemenele tudományos rezervátum. A 

védett területet természetvédelmi őrök felügyelik. Útba igazítják a kirándulókat, karbantartják a 

turistajelzéseket, számon tartják a vadállományt és vigyáznak a rendre. 
 

Cod  21  11  12  13  00  01  99 
11. A természetvédelmi őrnek két gyermeke van: Mária és Viktor. Az őr és két gyermeke 

életkorának összege 60 év. Mária életkora  
1

6
-a a 60-nak, Viktor életkora pedig 20%-a a 60-nak. 

Számítsd ki az őr életkorát! 
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Cod  21  11  12  00  99 
12. A természetvédelmi őrök véleménye szerint a jó turista az, akinél 

zseblámpa is van, ami különösen akkor hasznos, ha a turista éjjel az 

erdőben tartózkodik. A mellékelt ábrán látható áramkör alapján 

össze tudunk szerelni egy három égőt tartalamzó zseblámpát. Ahhoz, 

hogy az égőket egyszerre lehessen kikapcsolni vagy bekapcsolni, az 

áramkörbe be kell kötni egy kapcsolót is. Felhasználva az áramkör 

elemeinek egyezményes jeleit, rajzold le az ábrán látható áramkör 

vázlatát, amin feltünteted a bekötött kapcsolót is! 

 
 
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
 

Cod  21  11  12  13  00  99 
 

13. A hosszú és hideg telekhez a hegyvidéken élő állatok (pl. farkas, barnamedve, vörhenyes 

fecske, siketfajd, fekete gólya, szalamandra, béka) különbözőképpen alkalmazkodtak. 

Nevezd meg a hideghez való alkalmazkodás két különböző formáját: egyet a madarak világából 

és egyet a kétéltűek világából! 
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Cod  21  11  12  13  00  01  99 
14. A faanyag sűrűsége különbözik atttól függően, hogy milyen növényfajhoz tartozik a kivágott 

fa. A Retyezát Nemzeti Parkban egyik legismertebb fenzőféléje az erdei fenyő.  

Az erdei fenyő sűrűsége 
3dm

g
550 .  Számítsd ki egy 3cm002  térfogatú kocka tömegét, amelyet 

ebből a fenyőből vágtak ki! Az eredményt fejezd ki kilogrammban! 

 

                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
                                  
 

Cod  2  1  0  9 
15. A vakációban önkéntesként segítesz a természetvédelmi őröknek. Nevezz meg két okot, 

amiért figyelmeztetned kell a nemzeti parkba látogató kirándulókat helytelen magatartásuk 

miatt! 

 

 

 

 

 

 

 

GRATULÁLUNK A TUDÁSPRÓBA KITÖLTÉSÉHEZ! 


